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ВСТУП

Процеси глобалізації та індустріалізації,  а також економічна криза та проблема обмеженості таких органічних ресурсів, як нафта та газ спонукають  до пошуку альтернативних джерел енергії для використання в промисловості та побуті. Це безпосередньо стосується і сфери транспортної промисловості, оскільки транспорт є основним споживачем нафти. Поява електромобілів сприяла розвитку транспорту з двигунами внутрішнього згоряння. Сьогодні глобальний автомобільний ринок розвивається в умовах очікування обмеження  використання бензину, дизельного палива і переходу на електромобілі та гібриди.
Актуальність даного дослідження полягає у визначенні як для світу так і для України перспектив розвитку ринку електромобілів,  адже поширення електромобілів за умов належного розвитку сервісної інфраструктури може привести до покращення економічної та екологічної ситуації в світі. 
Мета роботи полягає у дослідженні  особливостей сучасного стану ринку електромобілів Україні. Об’єкт дослідження -  ринок  електромобілів в Україні, предмет – масштаби, тенденції,  перспективи розвитку даного ринку, територіальні особливості продажу та використання електромобілів  в Україні.  
Відповідно до поставленої мети сформульовані такі завдання:
1. дослідити  загальну ситуацію  та тенденції розвитку та географію  світового автомобілебудування;
1. з’ясувати масштаби зростання популярності електромобілів в світі;
1. дати характеристику обсягів продажу популярних моделей електромобілів та проблем розвитку обслуговуючої інфраструктури; 
1. дослідити сучасний стан та тенденції розвитку українського ринку електромобілів;
1. показати територіальні відмінності у поширенні використання електромобілів в Україні та рівень розвитку обслуговуючої інфраструктури;
1. провести  порівняльний аналіз обсягів продажу електрокарів в Україні і світі; 
1. визначити подальші перспективи розвитку ринку електромобілів для України та світу в цілому.
	Методи дослідження. При написані роботи були використані методи: порівняльно-географічного  аналізу, статистичні, картографічні,  графічні, описовий.  Для проведення дослідження використовувалася статистична інформація щодо обсягів виробництва, продажу, реєстрації електрокарів в світі та в Україні за період  2013-2019 рр. та станом на 2019 рік. 
Дипломна робота складається з  4 розділів. 
У першому розділі подана загальна характеристика сучасного світового  автомобілебудування, ринку автомобілів,  його загальна структура і тенденції розвитку. Показана зростаюча популярність електромобілів. Дана загальна характеристика видів електромобілів,  їх найпоширеніших моделей, а також  проблеми розвитку інфраструктури для їх обслуговування.
У другому  розділі розглядається безпосередньо основні риси світового ринку електромобілів, а саме динаміку виробництва та продажу в світі,  в окремих країнах світу, географія їх  виробництва та продажів. Охарактеризовані основні чинники  зростання  кількості електрокарів, визначені країни-лідери з виробництва та продажів електрокарів та найпопулярніші й найвідоміші їх моделі.
Третій розділ присвячений аналізу ринку електромобілів в Україні. Детально розглядається сучасний стан ринку та обсяги  продажів електрокарів, а також розвиток власного виробництва. Виділені,  зокрема, основні проблеми, які заважають або стримують  розвитку ринку електрокарів в Україні. 
В заключному, четвертому розділі, подано оцінку  подальших тенденцій  та проведений порівняльний аналіз перспектив  розвитку ринку електромобілів загалом у світі та Україні.
	За результатами  проведеного дослідження була представлена доповідь на студентській науковій конференції Одеського національного університету імені І. І. Мечникова у 2019 році та  опубліковано у 2020 році статтю «Сучасний стан та територіальна організація ринку електромобілів в Україні» у збірнику наукових праць  «Вітчизняна наука на зламі епох: проблеми та перспективи розвитку» Переяслав – 2020.

ВИСНОВКИ

 У зв'язку з тенденціями зростання цін на нафтові види палива й екологічною ситуацією в світі зростає актуальність застосування альтернативних джерел енергії на автомобільному транспорті. Одним із таких джерел є електроенергія. Мета роботи полягала у встановленні особливостей сучасного стану та розвитку ринку електромобілів. Світовий ринок електромобілів стрімко зростає, адже у автомобілів з електродвигунами є низка переваг.  
 По-перш - це джерело живлення. Яким є електроенергія - прекрасна альтернатива бензину, який постійно зростає в ціні. Тому електрокар економічно вигідний, не кажучи про деякі безкоштовні зарядні станції. А обслуговувати електрокари набагато легше,  та економічно вигідніше ніж автомобілі на бензині,  в цих автомобілів немає свічок запалювання, трансмісії, паливних фільтрів і багато чого іншого, також не потрібна заміна мастила. Інша перевага – його екологічність. Адже немає шкідливих вихлопних газів та шуму. 
 Результати дослідження показали, що такі країни як  Китай, США, Норвегія, Німеччина, Великобританія, Франція і Швеція є лідерами на ринку електромобілів. Що стосується брендів, то найбільш продаваними електромобілями є моделі марок  BYD  потім слід  за нею Tesla , Nissan , BAIC, BMW. Проаналізувавши світовий ринок електромобілів можна з упевненістю сказати,  на даний час ринок  переживає колосальне зростання. Так світові показники реалізації електрокарів та гібридів у 2014 році становили 384 тис. , тоді як  у  2020 році  вже нараховано 7,9 млн. одиниць, що говорить про стрімкі темпи зростання електрокарів на світовому ринку.
Підсумовуючи, варто зауважити, що на даний час в Україні  простежується  тенденція зростання попиту на електрокари, але порівняно з світовими країнами ринок електромобілів  розвинений слабко. Незважаючи на це за останній рік їх кількість по Україні збільшилась майже у два рази, саме про це свідчать данні наведенні у роботі.
Дослідивши темпи та особливості  розвитку електромобілів на українському ринку, помітними стали деякі закономірності. Більшість  електрокарів вживані. І цей відсоток становить  більше 80% ринку. Загальна тенденція  розвитку ринку  по областям  виглядає наступним чином: лідируючими областями є Одеська, Київська, Харківська, Дніпропетровська, Львівська, а найменшою за кількість електрокарів посідає - Луганська область. У  роботі визначено найпопулярніші моделі на вітчизняному ринку: Nissan Leaf, BMW i3, Tesla Model S,  Renault Zoe, Fiat 500e.
 Сьогодні , Уряд та Верховної Ради займаються створенням необхідних правових та економічних умов, які стимулювали б прискорений розвиток ринку електромобілів, а також країна  має  розвідані родовища літієвих руд, які не поступаються багатим родовищам США, Канади та Африки. Розвиток власної мінерально-сировинної бази літію, що застосовується у як основний матеріал при виробництві акумуляторів для електромобілів, надаватиме додаткових перспектив для розвитку ринку електромобілів та в цілому економіки України.  Як бачимо, у електромобілів є перспективи розвитку на вітчизняному ринку. Найголовнішою проблемою на найближчий час, на мій погляд, стане швидкість прийняття відповідних законодавчих новацій, які б стимулювали цей процес.
Отже, прогрес на місці не стоїть, інфраструктура розвивається, час зарядки скорочується, а для власників машин на електричній тязі в багатьох країнах світу пропонуються різноманітні пільги, так в найближчі роки кількість таких автомобілів, на мою думку, буде й надалі зростати.
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